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Téma práce 

Aktuální  téma diplomové práce, zaměřující se na problematiku náhradní rodinné péče, 

především na péči pěstounskou a její druhy, na motivaci k náhradnímu rodičovství. Pozornost 

je soustředěna také na ukončení pěstounské péče a odchod dětí z náhradní rodiny. Vymezena 

je základní terminologie  dané problematiky. 

 

Koncepce práce 

Práce je tvořena 5 kapitolami. Teoretické kapitoly 1 – 4 volně přecházejí v 5. kapitolu -  

výzkumnou část. 4. kapitola je dobře využitelná pro praxi. Všechny kapitoly jsou vyvážené, 

zpracované pečlivě, s oporou o odborné zdroje. 

 

Cíl práce 

Cílem diplomové práce je popsat a analyzovat problematiku náhradní rodinné péče,  ve 

výzkumném šetření zjistit co nejvíce důvodů, které vedou pěstouny z Královéhradeckého 

kraje k přijetí dítěte, a zmapovat jejich postoje a zkušenosti s pěstounskou péčí. Cíl je zřejmý 

z úvodu,  anotace, v závěru práce je zhodnocení jeho plnění. 

   

Výzkumné šetření 

Empirická část práce je rozdělena do dvou částí. Výzkumné šetření je realizováno za využití 

dvou výzkumných metod - metody kvalitativní za využití techniky polostrukturovaného 

rozhovoru s 50 pěstounskými rodinami, tj. 94 účastníky,  a metody kvantitativní za využití 

techniky anonymního dotazníku s 15 položkami pro 56 pěstounů v celkovém poču 86 

dotazníků podle svěřených dětí.  Cílem výzkumných šetření je zjistit důvody, které vedou 

pěstouny Královéhradeckého kraje k přijetí dítěte, a dále jejich postoje a zkušenosti se 

samotnou pěstounskou péčí. Výzkumné šetření lze hodnotit jako velmi dobře a podrobně  

zpracované za využití tabulek a grafů, jsou znát autorčiny konzultace s oponentem a 

zapracování oponentových odborných metodologických připomínek. 

 

Využitelnost v praxi 

Střední. 

 

Rozsah práce 

Práce splňuje podmínky pro zadání diplomové práce – 116 s. 

 

Práce s odbornými zdroji 

Autorka prokázal schopnost orientace v odborné rovině v podobě citovaných zdrojů. Počet 

uvedených titulů je dostačující, včetně zdroje zahraničního.  Počet citací v textu přiměřený. 

 



Jazyková a stylistická úprava 

Průměrná. 

 

Závěrečné zhodnocení 

Diplomová práce je zpracována jasně a přehledně. Vytknout lze tzv. prázdné kapitoly. Práce 

podává přehled o problematice náhradní rodinné péče se zaměřením se na péči pěstounskou. 

Téma je široké, nelze vystihnout v práci všechny aspekty této problematiky. Na vysoké úrovni 

je zpracování výzkumného šetření, výzuný vzorek je obsáhlý. Přestože závěry  výzkumného 

šetření nelze zevšeobecnit, platí v daném časovém období pro daný typ respondent,  lze 

výsledky práce použít jako základní material pro studenty i laickou veřejnost.  

 

Navrhované hodnocení:  

 

Konkrétní otázky, vyžadující doplnění u obhajoby: 

1. Rozeberte podrobně kap. 4.1 a 4.2  se zaměřením se na přípravu na samostatný 

život. Uveďte konkrétní příklady. 

2. Zhodnoťte výzkumné šetření a splnění zadaného cíle a odpověď na hlavní 

výzkumnou otázku v kvalitativní části výzkumu. 

3. V kvantitativní části pohovořte o všech čtyřech hypotézách a jejich potvrzení či 

vyvrácení. 

4. Jaký vidíte přínos práce? 
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